

## 一对好朋友

□ 刘海粟小学三(13)班 胡馨语

森林里有一棵大树，树下长着一丛美丽的玫瑰花，玫瑰花每天都会和大树聊天，它们是一对好朋友。

一天晚上，玫瑰花在睡梦中突然听到一阵阵痛苦的呻吟声，玫瑰花睁开眼，看到大树捂着肚子，好像很痛苦。玫瑰花赶紧用枝叶轻轻拂动着大树的树干，温柔地说：“大树，你怎么了？生病了吗？”大树闭着眼睛，声音微弱：“玫瑰花，我的肚子好痛，好像有虫子进去了。”玫瑰花看到大树痛苦的样子赶紧安慰它：“别担心，大树，我去帮你找啄木鸟医生。”

玫瑰花找到居住在小河边的啄木鸟，告诉了它大树生病的情况，啄木鸟推推眼镜，对玫瑰花说：“我可以去给大树治病，但是我正在制作一种玫瑰药茶，需要用你的玫瑰花瓣做药材，你得

用你所有的花瓣来作为我治病的报酬，你考虑下吧！”玫瑰花毫不犹豫地说：“不用专虑，只要你能治好大树的病，你要多少玫瑰花我都给你！”啄木鸟听到回答，笑着答应了。

在啄木鸟的治疗下，大树的病很快好了，当大树知道玫瑰花为了它竟然把所有花瓣给啄木鸟医生做药茶时，感动得哭了。玫瑰花摇着光秃秃的花枝对大树说：“亲爱的大树，你是我的好朋友，我怎么会眼睁睁地看着你痛苦却不救你呢？你放心，我这儿的花瓣很快就会长出来的！”大树擦干眼泪，心疼地看着玫瑰花，对它说：“我要为你挡风，我也不会让雨淋到你，你一定能长出最美丽的玫瑰花瓣。”

玫瑰花望着大树，开心地笑了！

(指导老师:李婷)

## 彩色喷泉

□ 常州大学附属小学五(8)班 丁心怡

在家里，我无聊地刷着手机，突然发现一个十分有趣的小实验，我决定来试一试。

我照着视频的样子准备好了材料：勺子、色素、柠檬酸、小苏打、洗洁精、A4纸，还有3个量杯。首先我在3个量杯中都加入100毫升的水，再加入不多不少正好6勺的小苏打，接着我加入1~2滴洗洁精，然后再加入2~3滴色素搅拌均匀。拿出A4纸对折几下，将6勺柠檬酸放在纸上。神奇的时刻开始了！我将纸上的柠檬

酸倒入调好的盛着液体的量杯中，霎时间，无数泡沫从杯中涌出，十分壮观。

我百思不得其解：为何柠檬酸与小苏打碰撞，会产生反应呢？我找来我那无声的老师——书本，仔细研究才发现：原来由于柠檬酸是酸性的，小苏打是碱性的，所以它们放在一起就会产生泡沫，就成了我们看到的樣子。

这次做的这个实验，让我获得了科学的乐趣，得知了科学世界的奇妙！

(指导老师:徐亚)

## 小狗蓝果

□ 湖塘桥第二实验小学三(12)班 郭弈妍

我家有三条史宾格幼犬，其中最漂亮的一只叫蓝果。它有棕白相间的毛，白色为主色，白得像云朵一样，白色上面点缀着棕色的毛，摸上去软绵绵的，像棉花糖一样柔软。

蓝果的脑袋圆圆的，镶嵌着蓝灰色的、宝石般的眼睛，闪着亮光。它棕色的、椭圆形的耳朵长长的，耷拉着，从头顶一直垂到下巴下面，连吃饭时都要把耳朵束起来，要不然吃完饭耳朵会黏满美味的汤汤水水。最有特点的就是那又长又白的白线把蓝果的脸平均分成了两半，伸到了背后。它的背上有5个棕色斑点，像是五个肉团躲

在了它的背上，它也察觉不到。它的尾巴全是棕色，总是不知疲倦地摇啊摇，我总担心它会不会把尾巴摇掉了。

蓝果很好斗。有一次，爸爸妈妈不在家，它就和另外两只狗打了起来。蓝果先扑向妙妙，丁丁急忙去护它，和蓝果来了一场“绝世战斗”。它们先盯着对方，蓝果突然发起进攻，你扯我尾巴，我咬你背，时不时“汪汪”叫几声，吓得胆小的妙妙躲在一旁，呆呆地看着这一幕。战斗结束了，丁丁和蓝果打得两败俱伤。

这就是我家这只漂亮、好斗的蓝果，你喜欢吗？

(指导老师:蒋维玲)

## 宇宙的另一边

□ 星韵学校四(1)班 龚韵心



我趴在窗台上，看着浩瀚的星空。

星光洒进我的眼睛，在我身体里汨汨流淌，告诉我一个秘密：很远很远的地方，宇宙的另一边，是这一边的倒影。那里有座一样的城市，有一条一样的街道，街角处有一栋一样的房子，房子里有个和我一样的孩子。

那个孩子是另一个“我”吗？当我肚子饿的时候，她是不是正津津有味地吃着美食？

当我正在匆匆忙忙写作业的时候，她是不是正在玩？当我躺在床上时，她会不会也躺在床上，看着天花板，想着我呢？我们的思想会在哪里碰撞？

在宇宙的这一边，太阳在早上升起，那在宇宙的另一边，太阳会在晚上升起吗？在宇宙的这一边，树的叶子在春天是绿色的，那在宇宙的那一边，春天叶子会是黄色的吗？

乘法是这样的：“阳春三月”乘“春潮带雨晚来急”，再

乘“杨柳青青江水平”等于“春城无处不飞花，寒食东风御柳斜”，然后等于“千里莺啼绿映红，水村山郭酒旗风”。

下课了，大家都围着我，想知道宇宙的另一边还有什么有趣的事情。是啊，关于宇宙的另一边，我们都想知道更多有趣的事情。到了晚上，我还要趴在窗台上看着浩瀚的星空，穿越茫茫宇宙，飞到很远很远的地方，去拜访宇宙另一边的那个“我”。

(指导老师:蒋丽霞)

## 四季之美

□ 刘海粟小学五(9)班 朱佳琳

春天最美是草地，光光的土地上有了生机。小草探着头，好奇地看着这个新的世界。草地上还长出了花骨朵儿，她们像一个个害羞的姑娘一样羞红了脸。岸边的柳树长出了绿油油的头发，它们一起跟着风儿在跳舞。瞧！那边刚刚出土的小树苗，在风的吹拂下也向过路的人点头哈腰地问好呢！

夏天最美是池塘，池塘里的荷花争先恐后地对人们绽开笑脸，它们有的开得慢一点儿才露出花骨朵儿，有的已经全

部开了，露出了嫩黄色的小莲蓬。池塘里还有碧绿碧绿的荷叶，它们紧紧地挨在一起，像一个个绿色的大圆盘。池塘里还有五六条小金鱼，它们边游边吐泡泡，好像在玩捉迷藏。

秋天最美是街景，街道旁边的大树到了秋天，叶子变黄，慢慢地随风在空中飞舞，最后落在了地上，好像铺上了一层金黄的地毯。在街道上可以透过树叶看见大雁，一会儿排成“人”字，一会儿排成“一”字，朝南方飞去。街道边上的小野菊也开花

了，它们坚强地迎着秋风，像勇敢的士兵一样，昂首挺立着。

冬天最美是树林，早上起来到树林里去看，便可见到树上到处堆满积雪，就像戴上了一顶巨大的白帽子，这时只要你轻轻摇晃树干，上面的积雪就会纷纷落下来。树林里，偶尔会有几只小鸟飞过，它们扇动翅膀的身影，与这片树林凑成了一幅和谐美好的画面。

四季之美各有不同，你最爱哪一季之美？

(指导老师:壮凌云)

## 树叶向人类的求救信

□ 湖塘桥实验小学六(4)班 任师贤

亲爱的人类：

我是森林里的一片树叶，这是我的求救信。我不知道你们是否能够听到我的呼救声，但我必须试着向你们求救，因为我们族类的生命正在受到威胁。

我曾经看到过你们在森林中漫步，欣赏着落叶缤纷的美景；你们也会靠在我同伴的躯干上，感受大自然的美好。我曾见到过褐雨燕群，驮着殷红的落日掠过山头；我曾与清风相伴，翩然舞动，草兽为友，追逐嬉闹；我曾领略苍翠山巅，万鸟齐鸣、百花争艳。那时的我们豪情万丈、脱俗飘逸。但现在，我却不得不面对一个残酷的事实：我们的族群正被人类砍伐，家园正在迅速消亡。

你们可能已经听说了气候变化和全球变暖等问题。这不仅影响着你们的生活和环境，也影响着我们森林的健康。你们的废气排放导致了严重的空气污染，矿藏开采、城市建设造成的滥砍滥伐以及其他不顾及环境的工农业发展也破坏了我们的生态系统，造成越来越多的森林被毁坏，动物们失去了家园，水源被逐步污染，空气质量也日益恶化。

作为一片树叶，我深深地感受到了这些影响。我看到了昔日共同玩耍的同胞们在消失，朦胧中，往日的笑声仍在耳畔，眼前的，却是一片萧瑟。曾忆昔，这里曾经是绿树

成荫、宁静祥和、鸟语花香的天堂，但现在，我们的家园越来越像一片灰天浊地的废墟。同胞们渐渐凋零，我心里的绝望、心寒之意也日夜增长，我想：难道人类都是只顾眼前利益，不为长远打算的鼠目寸光之辈吗？不，不是的，他们创造了灿烂的人类文明，无数英雄豪杰竞相辈出，这肯定是被利益冲昏了头脑的莽撞之徒所为。

我想告诉你们，如果失去了森林，生态链将发生断裂，人类将自毁前程。森林是生态系统的重要组成部分，可以净化空气、涵养水源、调节气候、美化环境、释放氧气、防风固沙等，为你们的的生活和发展提供支持。所以，如果我们被毁灭了，你们也将会面临生存不下去的威胁。

最后，请听取我的呼吁，采取积极的行动来保护我们的家园。你们可以在日常生活中减少碳排放，购买环保产品，使用可再生能源，积极参与植树活动，与当地政府和各类社会组织开展环保宣传活动，让大家更好地保护环境。我希望我的呼吁能够得到你们的关注和回应。让我们共同努力，守护我们的家园，让未来的世界充满绿意！

一片真诚的树叶  
(指导老师:羊玲)